

U
7 X
and 90

Úrad predsedníctva SAV
Zahraníčné oddelenie,
Ul. Obrancov mieru 41.
Bratislava

309/61

19.XII.1961

Zhodnotenie vedeckých stykov
so zahraničím v r.1961.-

V roku 1961 uskutočnili pracovníci Psychologického laboratória SAV tieto plánované cesty do zahraničia:

(C.Sc.M.Stríženec, Poľsko, 5.IV. - 25.IV.1961.

Inž.V.Valter, NDR, 9.IV. - 30.IV.1961.

Dr.D.Kováč, C.Sc., účasť na XIV.medzinárodnom kongrese aplikovanej psychológie v Kodani /Dánsko/ 12.8.-20.8.61.

(C.Sc.A.Uherík, Bulharsko, 20.IX. - 4.X.1961.

*over
revis*

Všetky uskutočnené cesty znamenali prínos pre výskumnú činnosť pracoviska ako aj pre ďalší rozvoj psychologickéj práce u nás. S poznatkami a výsledkami týchto ciest boli oboznámení psychologickí pracovníci i pracovníci príbuzných vied v ČSSR vo forme prednášok, publikovaných zpráv a článkov.

Priamy prínos ciest možno vidieť v nasledovnom:

Pracovníci nadobudli širšiu orientáciu v obdobných výskumných problémoch riešených na príslušných zahraničných pracoviskách. Ďalej získali cenné dokumentačné a publikačné materiály, čo v najjednom prípade znamená devízové úspory. V súvisi s tým bola dohodnutá výmena publikácií. Pracovníci PL urobili prvé kroky k nadviazaniu spolupráce na komplexnom riešení aktuálnych výskumných úloh.

Vo všetkých uvedených prípadoch sa v patričnej miere plnila aj funkcia propagácie vlastnej práce i československej psychológie.

Všetky cesty boli zahraničným oddelením SAV veľmi dobre zaistené.

Pokiaľ ide o priamu spoluprácu ČSAV a SAV s Psychologickým ústavom Rumunskej akadémie vied, ktorá bola naviazaná v r.1960, môžeme povedať, že práca na dohovorenej výskumnej úlohe pokračovala najmä na obidvoch pracoviskách, pričom sa predpokladá, že o výsledkoch sa zainteresované strany informujú v priebehu budúceho roka.

Vzhľadom na to, že psychologická práca sa v súčasnosti vyznačuje medzi iným aj medzinárodnou súčinnosťou a tiež prihliadnutím na to, že ďalší prudký rozvoj psychológie v súvisi s výstavbou komunistického spoločenstva je nutný, vyžaduje sa v budúcnosti zvýšenie počtu vysielaných pracovníkov do zahraničia.. Eminentne sa to týka najmä rozličných medzinárodných konferencií a sjezdov, kde v minulosti často neboli československí psychológovia zastúpení alebo boli zastúpení v neúmerne malom počte.

aby sa zahraničím v roku 1961 /študijné cesty pracovníkov do zahraničia, návštevy, konferencie, spolupráca so zahraničnými pracoviskami atď./
So súdružským pozdravom
ktorá bude tvoriv podklad pre vypracovanie súhrnnej správy v zahraničnom oddelení Úradu predsedníctva štátu.

Jurij
Dr.D.Kováč, C.Sc.

Prosíme, aby ste správu v
do 16. XII. 1961 s oddelením pre zahraničné
oddelenie Úradu predsedníctva štátu.

S pozdravom

Jurij